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ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ  

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Τετάρτη, 31 Ιανουαρίου 2024 

 
 
 
Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Γ. Φλωρίδη 
 
Θέμα: «Ποιο είναι τελικά το συναινετικό πνεύμα της Κυβέρνησης για την 
μεταρρύθμιση στην Δικαιοσύνη στη Βοιωτία;»  
 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Είναι κοινώς αποδεκτό πως στόχος της Πολιτείας οφείλει να είναι η διασφάλιση της πρόσβασης 
στη Δικαιοσύνη και όχι η υποβάθμιση των δικαιωμάτων των πολιτών και του ίδιου του κράτους 
δικαίου.  
Στην Βοιωτία, εδώ και αρκετό καιρό υπάρχει έντονη ανησυχία με την σχεδιαζόμενη 
αναμόρφωση του Δικαστικού Χάρτη της Ελλάδας με το οποίο θα επέλθουν δυσμενείς ριζικές 
αλλαγές στην λειτουργία των δικαστηρίων στον νομό, λαμβάνοντας υπόψιν τις ιδιαιτερότητές 
του και την πορεία ανάπτυξης.  
Μάλιστα, ο Υπουργός Επικρατείας, κ. Μ. Βορίδης, έκανε γνωστό από την Λιβαδειά, κατά την 
παρουσία του σε εκδήλωση της ΔΕΕΠ Νέας Δημοκρατίας Βοιωτίας, πως το σχέδιο της 
Κυβέρνησης είναι να λειτουργεί στη Λιβαδειά Μητροπολιτική έδρα του Πρωτοδικείου και στην 
Θήβα έδρα μεταβατικού Εφετείου.  
Επειδή η μη λειτουργία και των δύο Πρωτοδικείων, στη Λιβαδειά και Θήβα, όπως λειτουργούν 
σήμερα, θα επιφέρει ανεπαρκή κάλυψη του όγκου της υφιστάμενης εργασίας, θα προκαλέσει 
προβλήματα στους πολίτες λόγω των γεωγραφικών ιδιαιτεροτήτων του νομού και θα τους 
επιβαρύνει με επιπλέον δαπάνες, 
Επειδή το Υπουργείο Δικαιοσύνης, επανειλημμένα απαντά στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού 
ελέγχου ότι δεν είναι στις προθέσεις του να αιφνιδιάσει με επιλογές του και ότι «[…] θα 
καταθέσει το ολοκληρωμένο πλαίσιο του Νέου Δικαστικού Χάρτη προς δημιουργική 
διαβούλευση διότι πάνω απ’ όλα πιστεύει σε μια μεγάλη αλλά και συναινετική μεταρρύθμιση 
στη Δικαιοσύνη». 
Επειδή στην υπ’ αρίθμ 24/23-1-2024 απάντηση του Υπουργείου Δικαιοσύνης, στο πλαίσιο του 
κοινοβουλευτικού ελέγχου, αναφέρεται ότι , «[…] η Ομάδα Εργασίας για τον Νέο Δικαστικό 
Χάρτη της χωράς αποτελούμενη από τους εμπλεκόμενους συντελεστές του χώρου της 
Δικαιοσύνης, η οποία ολοκλήρωσε πρόσφατα τις εργασίες της παραδίδοντας ένα μη 
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δεσμευτικό πλαίσιο προτάσεων και αντιπροτάσεων» και «Το Υπουργείο, και συνολικά η 
Κυβέρνηση, αφού επεξεργαστεί́ και μελετήσει όλα τα δεδομένα και τις προτάσεις που έχει στη 
διάθεσή του, θα καταθέσει συνολικό πλαίσιο προς όλους τους φορείς της Δικαιοσύνης και την 
ελληνική́ κοινωνία.», 
Επειδή οι τοπικές κοινωνίες, θεσμικοί, παραγωγικοί και συλλογικοί φορείς κινητοποιούνται για 
την μη υποβάθμιση του Πρωτοδικείου της Θήβας, 

 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Σύμφωνα με τον Νέο Δικαστικό Χάρτη που επεξεργάζεται η Κυβέρνηση, ποιες αλλαγές 
θα επέλθουν ως προς τις παρεχόμενες υπηρεσίες της Δικαιοσύνης στη Βοιωτία, σχετικά 
με την λειτουργία των Πρωτοδικείων Λιβαδειάς και Θήβας; 

2. Επιβεβαιώνετε τις ανακοινώσεις του Υπουργού Επικρατείας, κ. Μ. Βορίδη; Αν ναι, με 
ποια κριτήρια έχει αποφασιστεί η υποβάθμιση των υπηρεσιών της Δικαιοσύνης στην 
Θήβα και πώς λαμβάνονται υπ’ όψιν τα αιτήματα των φορέων για την διατήρηση του 
Πρωτοδικείου στην πόλη;  

3. Πώς αποδεικνύεται τελικά στην πράξη το επικαλούμενο συναινετικό πνεύμα της 
Κυβέρνησης για την μεταρρύθμιση στην Δικαιοσύνη στη Βοιωτία; 

 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 
 
 




